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Questoes Objetivas

INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacao para abrir o caderno deagrov
2- ApOs a autorizagdo para o inicio da prova, cafdi com a maxima atencdo, observando 4
algum defeito (de encadernacao ou de impressaqg)apsa dificultar a sua compreensao.

3- A prova terd duracdo maxima de 04 (quatro) horas podendo o candidato retirar-se co
prova antes que transcorram 2 (duas) horas domgzo. i

4- A prova € composta de 50 (cinquenta) questdiesivds.

5- As respostas as questdes objetivas deverdesankadas no Cartdo Resposta a ser entreg
candidato. Lembre-se de que para cada questdoval)@APENAS UMA resposta.
6- O cartdo-resposta devera ser marcado, obrigaterite, com caneta esferografica (tinta azu
preta).
7- A interpretagdo dos enunciados faz parte dacafeide conhecimentos. N&o cabem, portg
esclarecimentos.

8- O Candidato devera devolver ao Fiscal o Carggp8sta, ao término de sua prova.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 01

01 Nasce o Sol, e ndo dura mais que um dia,
Depois da Luz se segue a noite escura,
Em tristes sombras morre a formosura,
Em continuas tristezas a alegria.

05 Porém, se acaba o Sol, por gue nascia?
Se é tdo formosa a Luz , por que nao dura?
Como a beleza assim se transfigura?
Como o gosto da pena assim se fia?

Mas no Sol, e na Luz falte a firmeza,
10 Na formosura ndo se dé constancia,
E na alegria sinta-se tristeza.

Comeca o mundo enfim pela ignorancia,
E tem qualquer dos bens por natureza

A firmeza somente na inconstancia.

(Greg6rio de Matos)
(Disponivel em: http://www.dominiopublico.gov.brigbload/texto/bv000119.pdf)

O1. Sobre o texto, NCORRETO afirmar:

a) Apresenta antiteses — choque entre ideias castra

b) Trata da transitoriedade das coisas.

c) Apresenta um certo tom de frustacéo diante ela@fidade da beleza.
d) Prega a subversdo do exposto a partir da nesiatéo 6bvio.

e) Afirma que a Unica certeza é a mudanca.

02. Marque, entre os versos abaixo, aquele em que sSficaea omissdo de um termo
anteriormente explicitado.

a) Como a beleza assim se transfigura? (verso 07)

b) Em continuas tristezas a alegria. (verso 04)

c) Depois da Luz se segue a noite escura, (venso 02

d) Comeca o mundo enfim pela ignoréancia, (verso 12)

e) Mas no Sol, e na Luz falte a firmeza, (verso 09)

03. Emssinta-se tristezgverso 11) verifica-se um caso de voz passiva pnimal que se encontra
em concordancia com a norma culta. Marque, entope@Ses abaixo, aquela que apresenta caso de
voz passiva pronominal e que NAO esteja de acasdoanorma culta.

a) Precisavam-se de muitos voluntarios na comuaidad

b) Sentaram-se os expectadores diante do palco.

c) Beijou-se demoradamente o rapaz e a namorada.

d) Nas reunibes, pregavam-se revoltas.

e) Nuvens ou estrelas, naquela noite néao se via.



04. Marque a opcdo em que a palavra ou expressatNSBRRETAMENTE explicada.
a) mais que um dia(verso 01) — indica conformidade.

b) Depois da Luz(verso 02) — indica tempo posterior.

c) tdo (verso 06) — intensifickeormosa.

d) assim(verso 08) — indica modo.

e)néo (verso 10) — indica negacéo.

05. Marque a opcdo em que a palagrdim apresenta 0 mesmo sentido que@omeca o mundo
enfim pela ignorancia(verso 12).

a) Enfim estamos sos.

b) Depois do trabalho, poderemos, enfim, descansar.

c) Tudo é passageiro; enfim, também a vida.

d) Enfim terminamos todos os trabalhos.

e) Chegamos, enfim, ao nosso destino.

06. A expressapor natureza (verso 13) equivale a
a) ecologicamente.

b) contrariamente.

c) originalmente.

d) certamente.

e) concomitantemente.

O7.Marque a opgéo em que o termo destadéd® exerce a mesma funcéo sintatica dos termos
marcados nas demais opc¢oes.

a) Depois da Luz se segaaoite escura (verso 02)

b) Em continuas tristezasalegria. (verso 04)

c) Se é tdo formosalLuz, por que ndo dura? (verso 06)

d) Na formosura ndo se dénstancia (verso 10)

e) A firmeza somente na inconstancia. (verso 14)

08. Entre as opcbes abaixo, marque aquela que poddstitair oseno versoSe é tdo formosa a
Luz , por que néo dura(¥erso 06)

a) ja que

b) caso

c) embora

d) tanto

€) porém

09. O que esta destacado no veEstemqualquer dos bens por naturezgpode ser substituido por
a) alguns bens.

b) todos os bens.

c) todos bens.

d) certos bens.

e) um bem qualquer.

10. Marque, entre os verbos abaixo, aquele que, no,tagtesenta transitividade diferente da dos
demais.

a) nascer (verso 01)

b) morrer (verso 03)

c) acabar (verso 05)

d) comecar (verso 12)

e) ter (verso 13)



MATEMATICA

As questdes 11, 12 e 13 referem-se ao texto queugeg

O nutricionista lotado em ur@ampusdo Ifes foi requisitado pelo professor de Educa€sica
desteCampusa preparar umrhilkshaké especial para seus atletas. O professor é oattemdo
time que ir4 representar o referi@ampusna final da modalidade esportiva de “Futebol denCa
po” na competicdo “Jogos na Rede” e requisitouwaamnista o preparo de unmilkshaké que
satisfaca certos requisitos nutricionais relevap@s o desempenho de seus atletas. Contudo, o
professor solicitou que o custo para o preparordidkshaké seja minimizado, pois ele mesmo é
guem ira custear a despesa do “lanche” para sktasatTecnicamente, esse nutricionista entende
que, para aperfeicoar o desempenho dos atletassgpnaereparar ummilkshaké em que o nivel
maximo de LDL — mau colesterol — seja de 180 mgle gordura saturada ndo exceda 170 mg. Por
outro lado, pelo menos 10 g de proteina devenmgeridas e o teor caldrico do produto precisa ser
igual ou superior a 500 kcal. @nflkshaké sera elaborado com dois ingredientes especiaigete

e cobertura de caramelo. Uma bola do sorvete (100gta R$ 2,00 e possui 100 mg de colesterol,
100 mg de gordura saturada, 8 g de proteina e &0Wma colher de sopa de cobertura de cara-
melo (30g) custa R$ 0,30 e possui 40 mg de cotdst& mg de gordura saturada, 2 g de proteina e
200 kcal.

11.Considere S” a variavel que representa a quantidade de “bdiasbrvete a ser empregada no
preparo de uma unidade daitkshaké (quantidade para o consumo de um atleta que atergla
requisitos considerados) €™ a variavel que representa a quantidade de collderesbertura de
caramelo a ser empregada no preparo de uma uril@atheilkshaké Das opcdes a seguir, a que
melhor expressa objetivo do problema a ser modelado é:

a) Minimizar custo:2S+ 030C;
b) Minimizar consumode colesterole gordurasaturada 200S +90C < 350;
c) Maximizar consumaleproteinaeenergiacaloria) : 3085+ 202C > 510;

d) Maximizarrendimentalos atletas 1085+112C >160;
e) Maximizarrendimentalos atletas 350<1085+112C <510;

12.As restricdes do problema dmitkshaké equivalem as quantidades minimas ou maximas dos
nutrientes que devem ser ingeridas. A modelageram@ica dessas restricdes recai, neste caso, em
equacdes ou inequacdes lineares e a representafia glessas restricdes, em um mesmo plano
cartesiano, gera um poligono que delimita a reg@o suas solucdes viaveis do problema. Sendo
assim, escolha a op¢éo que contém, CORRETAMENTEE, jgsligono, em relacdo ao problema do
“milkshaké.
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13.0 nutricionista do Ifes sabe que, matematicamenseJucido 6tima (aquela que atende ao obje-
tivo do problema) encontra-se em um dos vérticepaigono que contém as solucdes viaveis.
Com base nesta informacdo, E CORRETO afirmar que®lacdo 6tima para o problema do
“milkshaké consiste em utilizar em seu preparo:

a) 0,8 g de sorvete e 1,8 g de Cobertura de Cavamel

b) 80 g de sorvete e 54 g de Cobertura de Caramelo.

c) 0,8 “colheres de sopa” de Cobertura de Caramél® “bolas” de Sorvete.
d) 1 “colher de sopa” de Cobertura de Carameldlmoh” de Sorvete.

e) 75 g de Cobertura de Caramelo e 50 g de Sorvete.

As questdes 14, 15 e 16 referem-se ao texto queuseg
E hipertenso ou tem problemas renais? Cuidado cdmua de coco

A agua de coco é saudavel, mas ndo esté liberadaqumo mundo.
Contém poucas calorias, hidrata e refresca, maslgams casos, é
preciso dosar a quantidade. Pessoas com problemas devem evi-
ta-la para ndo agravar os problemas de saude, adaléncia do or-

. gdo. “Ela tem potéassio e fosfato, além de variddentes que podem
alterar as taxas para quem tem problema renalackest nutricionista
Daniele Serrano. O potassio e o fosfato sdo elioisa@o organismo
pelos rins. No paciente renal, a eliminacdo desshstancias forca o
orgdo e agrava a doenca. Pessoas hipertensas tatelbém evitar 0 consumo exagerado da agua
de coco. “Sao 25 mg de sédio para cada 200 ml| d& dg coco. Nao é muito, mas se o hipertenso
passar disso, ao dia, pode causar algum problein®ahiele.

fonte: A Gazeta, segunda-feira, 24 de fevereira@e! (texto adaptado).

14.Um engenheiro hipertenso acabou de ler a reportagblicada no jornal A Gazeta e estava a tomar
agua de coco enquanto a lia. Um pouco preocupanoacquantidade estimada de agua que ja teria
ingerido, providenciou um copo descartavel de édpde 200 ml e despejou o restante da agua nao
ingerida nesse copo. Verificou, entdo, que o rdaehgua atingiu dois tercos da altura do copo.@ co
utilizado possui a forma aproximada de um troncoahe e, para calcular o volume aproximado de agua
nele presente, o engenheiro confiou em sua hateligeofissional para estimar dados necessarios ao
calculo desse volume. Assim, estimou um didmet®ata para o circulo do fundo do copo e 7 cm para o
didmetro da circunferéncia da “boca do copo” eresti ainda, uma altura de 9 cm para o copo (distanc
perpendicular entre os centros do circulo da basereunferéncia da “boca” do copo). Com baseasess
estimativas do engenheiro, E CORRETO afirmar quelwme de agua de coco néo ingerido por ele vale,
aproximadamente:

(considere ovalorda = 334

a) 1027 mi
b) 513 ml
c) 257 ml
d) 171 mi
e) 133 mi



15. Para calcular o volume de agua de coco ingeri@gmgenheiro procurou estimar a quantidade de
agua que teria vindo em seu coco. Para isso, evosid regido interna do coco, aproximadamente,
esférica e pediu ao vendedor de coco para padelaneio. Solicitou a efetivacdo de um corte
“razoavelmente preciso” a ser efetuado na diregati@metro tracado entre o polo que contém o faro p
onde a agua foi extraida e o polo diametralmendstopConsiderando que o corte tenha sido realizado
com boa preciséo (gracas a destreza do vendedocds em corta-los), o engenheiro observou os dois
“aparentes” hemisférios e estimou em 10 cm o di@nesfférico da parte interior do coco. O engenheiro
entéo, supds um volume maximo de agua para omodicio do processo de seu consumo, e realizou 0s
calculos necessarios para encontrar o volume da pgu ele ingerido. Com base nas informacoes
relatadas, nas conclusdes corretas da questadomardeem calculos matematicos necessarios e
corretamente aplicados, E CORRETO afirmar que atiga@le aproximada de agua ingerida pelo
engenheiro foi:

(considere ovalorda = 34

a) 523 ml
b) 390 ml
c) 352 mi
d) 329 ml
e) 266 ml

16.Leia o texto que segue:

Cocos verdes de qualidade possuem, em média, 5@ rAjua no seu interior. Para isso, devem
colhidos em exatos seis meses ap0s a sua fruiicak identificacdo de cocos que tenham em
média 500 ml deve levar em consideracdo o formaocdda fruto, ou seja, devem ser
bemredondos e de tamanho médiaCocos verdes com formato alongado ou grande, aloremte
séo frutos colhidos com sete ou mais meses apagifichcdo. Em decorréncia, possuem menos
agua em seu interior, uma vez que a agua ja ssfdaramou em polpa. Além disso, este tipo de coco
ja possui a castanha com casca bem mais espessagu@ o torna de muito mais dificil

perfuracéo.
fonte: http://www.cocoup.com.br/coco_up _institucional ialasp?cod_inst=7Acesso em 27/02/2014.

Um pouco preocupado devido a quantidade de aguaateque estimou ter ingerido, o engenheiro, ao

chegar a sua casa, resolveu medir os dados queaciiuvera estimado. Constatou, entéo, que, para o
copo, as medidas corretas eram: 4,5 cm para o tdtad circulo da base, 6,5 cm para o diametro da

circunferéncia da “boca” e 8,5 cm para sua altergue a quantidade de agua de coco ndo ingerida
representava cinco sétimds/7) da altura do copo e ndo 2/3 como havia estin@dostatou, também,

qgue o valor do didmetro esférico médio da parternat do coco, obtido por meio de duas medicbes
perpendiculares entre si, foi de 10 cm, confirmandwalor de sua estimativa. Com base nessas
informagdes, estda CORRETO concluir que:

a) Em relacéo ao volume total de agua contida oo @nsiderando-o completamente cheio), o volume
calculado, com base no diametro estimado pelo Begené superior ao volume calculado com base no
didmetro médio, calculado em 4,6%.

b) Se os dados estimados pelo engenheiro estivesstos (na comparacéo com os dados medidos e/ou
calculados), a quantidade de sédio por ele ing@fTiasido 76% superior a recomendada.

¢) Em relacéo ao volume de agua de coco néo iageeld engenheiro, o volume calculado com base
nos dados medidos foi superior ao volume calcutado base nos dados estimados em 17,6%.

d) O volume calculado com base nos dados estimfadssiperior ao volume calculado, com base
nos dados medidos, em 15%.

e) Com base nos dados medidos (e/ou calculadpstidade de sddio prevista de ter sido ingeetta p
engenheiro foi mais de 90% superior a quantidadatada pela nutricionista.



17.Num concurso, foram aplicadas, a quatro candid#tés,etapas seletivas de pesog € z,
respectivamente. O concurso manteve sigilo sobpesss atribuidos a cada uma das etapas, mas
divulgou a lista dos aprovados com as respectivdasnobtidas em cada uma das etapas, por
candidato, na forma exibida no quadro a seguir.

N° de inscricdg 12 etapa | 22 etapa| 32 etapa| Nota Final
10.058.917 9 8 10 9
06.417.208 6 8 9 8
11.228.337 5 7 8 7
04.906.712 4 7 9 6

Os organizadores do concurso informaram, no Edjtad, a nota final seria obtida calculando-se a
média ponderada das notas obtidas em cada umaagas,epelo candidato. Em geral, calcula-se a
média ponderada somando-se os produtos das noteaddeetapa pelo seu respectivo peso e
dividindo-se a soma assim obtida pela soma dossp&squarto candidato listado no quadro acima
(inscricdo n° 04.906.712) entrou com recurso aldgague, se as notas finais dos outros trés
candidatos estiverem corretas, a sua estara it@oB8endo assim, analise as afirmagdes feitas nas
opcdes a seguir e marque aquela que esta totalGERKRETA.

a) O quarto candidato tem motivo para entrar cauars®, pois as etapas possuem pesos iguais e de
valor 1. Sendo assim, as notas dos candidatos fareedondadas e o quarto candidato teve sua
nota arredondada incorretamente. Sua Nota Fin#&l,6@ e, arredondando, deve ser convertida para
1.

b) O quarto candidato tem motivo para entrar coonrs®, pois supondo que as notas finais dos
outros trés candidatos estejam corretas, sua mathdeve ser 7 (arredondando) ja que as etapas
possuem pesos iguais e o critério de arredondantemteém foi aplicado aos demais candidatos.

c) O quarto candidato tem motivo para entrar coours®, pois supondo que as notas finais dos
outros trés candidatos estejam corretas, suaimaladeve ser 7,2 o que o faz “subir” da quartapar

a terceira posicao na tabela de classificagcao.

d) O quarto candidato tem motivo para entrar cornrs®, pois 0S respectivos pesos de cada etapa

sao: xzé, y :é ez :1_6;)5’ ou seja, 0 peso da 22 etapa é o dobro do petdatapa, e o peso da
32 etapa é o triplo do peso da 22 etapa. Destaafosma nota final deve ser 7 (contando o
arredondamento).

e) O quarto candidato tem motivo para entrar carars®, pois 0 peso da 22 etapa € igual ao peso
da 32 etapa que € o dobro do peso da 12 etapa f0asia, sua nota final deve ser 7 (contando o

critério de arredondamento adotado para todos kigipantes) e ele est4 tecnicamente empatado
com outro candidato, ocupando, junto com este oo#madidato, a 32 posicdo na tabela de

classificagao.

As questdes 18 e 19 referem-se ao texto a seguir.

Requerimento Estimado de Energia

E chamadanformacdo nutricional a tabela de informacgdes relativas as quantidades
de vitaminas, gorduras e proteinas, entre outasp@r¢do, contida na maioria das embalagens de
produtos industrializados e € utilizada para foen@aformacdes nutricionais que auxiliam a pratica
de uma alimentacdo saudavel. Um item bastante coemimportante presente nessas tabelas é a
guantidade de energia (caloria) presente em cadgi@alo produto. Energia € um nutriente




requerido pelo corpo para sustentar (manter) awagés vitais, tais como respiracao, circulacao,
manutencao da temperatura corporal, bem como pemuovimentos dos membros associados ao
corpo: dedos, maos, pés, etc., para atender neadssidiversas, entre elas, a pratica de atividade
fisica. A energia dos alimentos é liberada no capavés de oxidacdo, na forma de energia
quimica, a qual é utilizada para sustentar reag@Eabdlicas, transmissdes nervosas, respiragao,
circulacao e trabalho fisico. O calor que tambépnogluzido durante estes processos é usado para
manter e/ou regular a temperatura corporal. O cprpoisa manter um certo equilibrio de energia,
para ndo “gastar” mais do que absorve e nem absonwigo mais do que gasta, diariamente, por
exemplo. Desequilibrios entre ingestdo e gastdteestem ganhos ou perdas de componentes do
corpo, principalmente na forma de gordura (TecidbpAso), e estes determinam mudancas no
peso de corpo. QRequerimento Estimado de Energia(REE) (em quilocalorias, Kcal esta
definido como a Ingestao de energia dietética quedita para manter equilibrio de energia em um
adulto saudavel de unidade definida, género, peso, altura, e nivel deigdade fisica consistente
com boa saudePara calcular o REE, foram desenvolvidas equagégsredicdo para individuos
com peso normal (IMC de 18.5 até 25 koy/ra idades de 0 a 100 anos. Estas equacdes foram
desenvolvidas empregando dados sal@gpesa de energia diaria totahedida pela “técnica de
agua duplamente etiquetada”. Em criancas e mullggéesdas ou lactentes, o REE é ajustado para
incluir as necessidades associadas com o depdsitteaidos ou a secrecdo de leite a taxas
consistentes com boa salde. Para adultos nornmaissobrepeso ou Obesidade o calculo do REE
também foi ajustado.

(texto adaptado de duas fontes distintas:
http://pt.wikipedia.org/wiki/Informa%C3%A7%C3%A3outmicional, acesso em 01/03/2014;
http://www.weblaranja.com/nutricao/valor-diario.plzesso em 01/03/2014; Texto adaptado)

18. O site citado na “fonte” do texto que serve de baae esta questdo oferece o célculo
“virtual” do Requerimento Estimado de Energiaem Kcal) com base no biétipo do interessado.
Estéo disponiveis sete categorias de bidtipoadist a seguir:

« Infantil : Meninos e Meninas com idade entre 0 a 2 anos;

« Criancas. Meninos e Meninas com idade entre 3 a 8 anos;

- Juvenil e AdolescentesMeninos e Meninas com idade entre 9 e 18 anos;

« Adultos: Homens e Mulheres com idade a partir de 19 anos;

« Mulheres Gravidas ou Amamentando Adolescentes e Adultas de qualquer idade;

- Criancas e Adolescentes com Sobrepeso ou Obesidadeninos e Meninas com idade entre
3 e 18 anos;

« Adultos normais com Sobrepeso ou Obesidadelomens e Mulheres com idade a partir de 19
anos.

Para a realizacao do calculo, o site pede que s#igitados os seguintes dados:

1. Escolha o sexo:

2. Digite a Idade:

3. Digite o Peso:____ (eky)

4, Digite a Altura:___ (emm)

5. Escolha o nivel de Atividade Fisica:_____



O item “Escolha do nivel de Atividade Fisica” cansbmo uma variavel qualitativa com quatro
categorias de opc¢oes:

1. sedentario;

2. pouco ativo;
3. ativo;

4. muito ativo.

O site ndo divulga a(s) férmula(s) matematica(® gtiliza para realizar os célculos. A professora
de Biologia, Andressa, esta desenvolvendo um tnabsbbre o tema “gasto calérico” com seus
alunos e pediu ajuda ao professor de Matemétidaz&apara descobrir a(s) férmula(s) nao divul-
gada(s) pelo site para o calculo do REE. O profeSatazar disse que sera preciso simular situa-
¢cbes em cada um dos sete Bibtipos disponibilizaéts site e que, em particular, faria o procedi-
mento para um dos Biotipos de forma que, para ogde o procedimento a ser desenvolvido seria
semelhante. O Bi6tipo escolhido faAdultos Homens e Mulheres com idade a partir de 19 &anos

e as simulacdes realizadas pelo professor Salamatamn sintetizadas nas tabelas 01, 02 e 03 dadas
a sequir.

Tabela 01
Altura | Peso | Idade| Sexo| Nivelde REE | Altura | Peso | Idade| Sexo| Nivelde REE
(m) (kg) atividade (Kcal) (m) (kg) atividade | (Kcal)
Fisica Fisica
1,70 70 30 M 1 2407 1,70 70 20 M 1 250
1,70 70 30 M 2 2630 1,70 70 20 M 2 2725
1,70 70 30 M 3 2914 1,70 70 20 M 3 3010
1,70 70 30 M 4 3382 1,70 70 20 M 4 3477
1,70 70 30 F 1 2036 1,70 70 20 F 1 2105
1,70 70 30 F 2 2262 1,70 70 20 F 2 2331
1,70 70 30 F 3 2546 1,70 70 20 F 3 2615
1,70 70 30 F 4 2886 1,70 70 20 F 4 2955
Tabela 02
Altura | Peso | Idade| Sexg Niveldé REE | Altura | Peso | Idade| Sexo| Nivelde REE
(m) (kg) atividade (Kcal) (m) (kg) atividade | (Kcal)
Fisica Fisica
1,60 70 30 M 1 2353 1,60 70 20 M 1 2448
1,60 70 30 M 2 2570 1,60 70 20 M 2 2665
1,60 70 30 M 3 2847 1,60 70 20 M 3 294p
1,60 70 30 M 4 3302 1,60 70 20 M 4 3397
1,60 70 30 F 1 1963 1,60 70 20 F 1 2032
1,60 70 30 F 2 2181 1,60 70 20 F 2 2250
1,60 70 30 F 3 2454 1,60 70 20 F 3 2523
1,60 70 30 F 4 2781 1,60 70 20 F 4 2850
Tabela 03
Altura | Peso | Idade| Sexg Niveldé REE | Altura | Peso | Idade| Sexo| Nivelde REE
(m) (kg) atividade (Kcal) (m) (kg) atividade | (Kcal)
Fisica Fisica
1,70 60 30 M 1 2248 1,70 60 20 M 1 2343
1,70 60 30 M 2 2453 1,70 60 20 M 2 2549
1,70 60 30 M 3 2716 1,70 60 20 M 3 2811
1,70 60 30 M 4 3146 1,70 60 20 M 4 3241
1,70 60 30 F 1 1942 1,70 60 20 F 1 2011
1,70 60 30 F 2 2157 1,70 60 20 F 2 2227
1,70 60 30 F 3 2427 1,70 60 20 F 3 2496
1,70 60 30 F 4 2750 1,70 60 20 F 4 2819




O professor Salazar fez algumas analises preliegnarchegou as conclusdes listadas a seguir.
Analise-as e marque a que se pode afirmar quedslIEORRETA.

a) Os dados daéabela 01sugerem que, para uma pessoa do sexo MasculimolMG de 18.5 até

25 kg/nf, com altura de 1,70 m e massa corpérea de 70 kgso associado & variavel Idade é
constante e independe da variavel “nivel de atided#sica”. Seu valor é negativo e isto sugere que
0 REE diminui com o aumento da idade.

b) Os dados d&aabela 01sugerem que, para uma pessoa do sexo FemininolMGnde 18.5 até

25 kg/nf, com altura de 1,70 m e massa corpérea de 70 kgso associado & variavel Idade é
constante e independe da variavel “nivel de atided#sica”. Seu valor é negativo e isto sugere que
0 REE diminui com o aumento da idade.

c) Os dados d&abela 02sugerem que, para uma pessoa do sexo MasculimolMG de 18.5 até

25 kg/nf, com altura de 1,60 m e massa corpérea de 70 kgso associado & variavel Idade é
constante e independe da variavel “nivel de atided#sica”. Seu valor é negativo e isto sugere que
0 REE diminui com o aumento da idade.

d) Os dados daabela 02sugerem que, para uma pessoa do sexo FemininolMGnde 18.5 até

25 kg/nf, com altura de 1,60 m e massa corpérea de 70 kgso associado & variavel Idade é
constante e independe da variavel “nivel de atided#sica”. Seu valor é negativo e isto sugere que
0 REE diminui com o aumento da idade.

e) Os dados dakabelas 01 e 03ugerem que, para uma pessoa de massa corpdrgactin IMC

de 18.5 até 25 kg/mo peso associado a variavel Idade é constamepénde da variavel “nivel
de atividade fisica” e da variavel “altura”. Sedoveé negativo e isto sugere que o REE diminui
com o aumento da idade.

19. Ainda continuando as analises de resultados predires, mais conclusdes sdo apresentadas a
seguir. Marque a que é possivel afirmar que eBti€jORRETA.

a) Os dados daRabelas 01 e 0Zugerem que, para uma pessoa do sexo Feminino|MGnie
18.5 até 25 kg/m com idade de 30 anos e massa corpérea de 70 pgesoassociado & variavel
Altura ndo parece ser constante e aparenta apaesent relacdo de dependéncia com a variavel
“nivel de atividade fisica”. Os valores variam, n&#® todos positivos, sugerindo que o REE
aumenta com o aumento da altura.

b) Os dados daBabelas 01 e 0Zugerem que, para uma pessoa do sexo Masculimo|MG de
18.5 até 25 kg/m com idade de 30 anos e massa corpérea de 70 pgegoassociado & variavel
Altura parece ser constante e ndo apresenta uaghoetle dependéncia com a variavel “nivel de
atividade fisica”. Seu valor é positivo e igual 405 isto sugere que o REE aumenta com o
aumento da altura.

c) Os dados dagbelas 01,02 e 08ugerem que, para uma pessoa do sexo MasculmaMG de
18.5 até 25 kg/fMm o peso associado a variavel Idade é constantevéer é negativo e isto sugere
gue o REE diminui com o aumento da idade.

d) Os dados daRbelas 01,02 e 08ugerem que, para uma pessoa do sexo FeminindMGrde
18.5 até 25 kg/f o peso associado & variavel Idade é constantevaer é negativo e isto sugere
gue o REE diminui com o aumento da idade.

e) Os dados daEabelas 01,02 e 08ugerem que, para uma pessoa com IMC de 18.% &tg/i2f,

0 peso associado a variavel Altura parece seramés@ medida que o nivel de atividade fisica vai
variando no sentido “sedentari® muito ativo”. Seu valor € positivo e isto sugeree @ REE
aumenta com o aumento da idade.




20. Leia o texto que segue:

Pesquisas Sensiveis

Respondentes de pesquisa séo, as vezes, relutantessponder francamente a perguntas sobre topicos
sensiveis, tais como furto por empregados, assuatasionados a sexo, antipatia por um certo predes
etc. O professor Salazar esté interessado em s#es alunos que cursam a atual disciplina de Etied
possuem algum tipo de antipatia para consigo. Qmhdacom a habilidade estatistica a seu favor e
interessado em realizar, ele préprio, esta pesquigaptou de Stanley Warner (York University, Gojanm
esquema que acredita levar a resultados mais pyec&n tais casos. Como exemplo, suponha que ele
pergunte diretamente a um de seus alunos se elané@patia por sua pessoa e peca-lhe que jogue uma
moeda. O aluno é instruido a responder NAO se rdss\p tal antipatia e se a moeda deu cara. Caso
contrario, deve responder SIM. Segundo interpretarié@f, os alunos, provavelmente, sentir-se-d0 mais
propensos a serem honestos, porque a jogada daamme@juda a manter sua privacidade. A teoria da
probabilidade pode, entéo, ser usada para analesrespostas de modo que possam ser obtidos réssilta

mais precisos.
fonte: Texto adaptado do liviatroducéo a Estatisticade Mario F. Triola, 2005, p.157.

Considere que, ap0s os alunos estarem devidammestteidos quanto ao procedimento explicado
no texto que serve de base para esta questadofasgop Salazar selecione, aleatoriamente, um
aluno na turma de Estatistica e lhe faca a segpé@rtpinta: Vocé tem antipatia por mim?

Com base nas informacdes fornecidas anteriorment@o( longo do texto), bem como em
conhecimentos matematicos pertinentes, analisdfimsativas a seguir e marque a opg¢ao que
podemos garantir que esteja CORRETA.

a) A adocédo do procedimento de lancar a moeda datessponder & pergunta aumenta em 50% a
probabilidade de o aluno interrogado responderN@® possui antipatia pelo referido professor,
em comparacao com o procedimento normal de apéeiamea pergunta sem efetuar langamento
de moeda.

b) A adocéo do procedimento de langar a moeda detessponder a pergunta diminui em 50% a
probabilidade de o aluno interrogado responderSjlE ou seja, que possui antipatia pelo referido
professor, em comparagdo com o procedimento nadmapenas efetuar a pergunta sem efetuar
lancamento de moeda.

c) Com a adocéo do procedimento de lancar a magda de responder a pergunta, a probabilidade
de o aluno interrogado responder que SIM, ou spja, possui antipatia pelo referido professor,
passa a ser 300% maior do que a de responder g@e NA

d) Com a adoc¢éao do procedimento de lancar a mogda de responder a pergunta, a probabilidade
de o aluno interrogado responder que NAO, ou ge@n&o possui antipatia pelo referido professor,
passa a ser o triplo da probabilidade de respandeSIM.

e) Se a turma de Estatistica tem 20 alunos e @masido que todos sejam interrogados segundo o
procedimento descrito no texto “pesquisas sengjveiprobabilidade de que exatamente 2 deles
respondam que SIM é menor que 1%.






LEGISLACAO

21.De acordo com a Constituicdo da Republica Federdt Brasil, é correto afirmdEXCETO:

a) A dignidade da pessoa humana constitui um dutafmentos da Republica.

b) Constitui um dos objetivos fundamentais da Rbggliba erradicagdo da pobreza e da
marginalizacao.

c) Nas suas relagfes internacionais, a Republidar&tva do Brasil reger-se-4, dentre outros, pelo
principio da igualdade entre os Estados.

d) Em raz&o da sua independéncia nacional, a Repl#derativa do Brasil ndo tem compromisso
com a integracédo econdmica, politica, social eucallidos povos da América Latina.

e) Todo o poder emana do povo, que 0 exerce par derepresentantes eleitos ou diretamente,
nos termos da Constituicao.

22.De acordo com os Direitos e Deveres Individuaisoket®os, expressos na Constituicdo da
Republica, é correto afirmdEXCETO:

a) Homens e mulheres sao iguais em direitos e agies, nos termos da Constituicao.

b) E inviolavel a liberdade de consciéncia e da@iesendo assegurado o livre exercicio dos cultos
religiosos e garantida, na forma da lei, a proteg#locais de culto e a suas liturgias.

c) E livre a expresséo da atividade intelectuaistica, cientifica e de comunicacgéo, carecendo de
autorizacdo da autoridade competente.

d) A casa é asilo inviolavel do individuo, ninguéela podendo penetrar sem consentimento do
morador, salvo em caso de flagrante delito ou desasu para prestar socorro, ou, durante o dia,
por determinacéo judicial.

e) O mandado de seguranca seré concedido pargeralieeito liquido e certo, ndo amparado por
"habeas-corpus"” ou "habeas-data”, quando o respeingéla ilegalidade ou abuso de poder for
autoridade publica ou agente de pessoa juridi@xercicio de atribuicdes do Poder Publico.

23. No que diz respeito & Administracdo Publica, comfo disposicdes da Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil, analise as afivaatabaixo.

l. A investidura em cargo ou emprego publico depeahelaprovacéo prévia em concurso publico de
provas ou de provas e titulos.

Il. As pessoas juridicas de direito publico e aglideito privado prestadoras de servicos publicos
responderdo pelos danos que seus agentes, nedsadgjacausarem a terceiros, assegurado o
direito de regresso contra o responsavel nos csdslo ou culpa.

1. E garantido ao servidor publico civil o direié livre associagéo sindical.

IV. A acumulacdo remunerada de um cargo de prafessm outro técnico ou cientifico &
permitida, independentemente de compatibilidadeodérios.

Estéo corretaBPENAS as afirmativas:

a)lelll

b) I, Il el
c)l,lllelV.
d) Il il e V.

e)l, llelV.



24.De acordo com a Lei 8.112/1990, analise as afivasabaixo.

I. Um dos requisitos basicos para a investiduracargo publico € a quitagdo com as obrigacoes
militares e eleitorais.

Il. A investidura em cargo publico ocorrera conoage.

lll. A posse em cargo publico ndo depende de piiés@ecdo meédica.

IV. O servidor ndo aprovado no estagio probatoei@ £xonerado ou, se estavel, reconduzido ao
cargo anteriormente ocupado.

Estéo corretaBPENAS as afirmativas:

a)lell.

b) I, 1l elV.
c) I, Ilelll.
d) Il il e V.
e)llelV.

25.De acordo com a Lei 8.112/1990, é correto afirBXCETO:

a) O servidor perderd a remuneracao do dia emaiiae &0 servico, sem motivo justificado.

b) As faltas justificadas decorrentes de caso ifortau de forca maior poderdo ser compensadas a
critério da chefia imediata, sendo assim consideradmo efetivo exercicio.

c) Apos cada quinquénio de efetivo exercicio, nere@sse da Administracdo, o servidor podera se
afastar do exercicio do cargo efetivo, sem remg@ergpor até trés meses, para participar de curso
de capacitacéo profissional.

d) Sem qualquer prejuizo, o servidor podera sengarsdo servico por 8 (oito) dias consecutivos,
em razao de seu casamento.

e) Sera concedido horario especial ao servidodasta, quando comprovada a incompatibilidade
entre o horéario escolar e o da reparticdo, senuigrepo exercicio do cargo.

26.Assinale a afirmativa qudAO esta de acordo com o texto legal.

a) De acordo com a Lei 8.027/1990, que trata damasde conduta dos servidores publicos civis
da Unido, das Autarquias e das Fundagfes, o senyigopraticar comeércio de compra e venda de
bens ou servicos no recinto da reparticdo, aingafga do horario normal de expediente, estara
sujeito a pena de suspensao de até 90 (novensa) dia

b) De acordo com a Lei 8.112/1990, o servidor e$tay perderd o cargo em virtude de sentenca
judicial transitada em julgado ou de processo ahtnativo disciplinar no qual Ihe seja assegurada
ampla defesa.

c) De acordo com a Lei 8.112/1990, independenteendmtinteresse da Administracéo, podera ser
levada a efeito a remocdo, a pedido, para outralilacle, para acompanhar conjuge ou
companheiro, também servidor publico civil ou mailjtde qualquer dos Poderes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, fgudeslocado no interesse da Administracao.

d) De acordo com a Resolugdo CD 17/2003, do InstiEederal do Espirito Santo, que trata das
normas referentes a faltas e atrasos ao traballams@ncia do servidor a aulas ou a reunibes
convocadas devera ser justificada, por escrit@mrapo de 10 (dez) dias Uteis da ocorréncia.

e) De acordo com a Resolucdo CD 17/2003, do ItstRederal do Espirito Santo, a ndo entrega
dos resultados parciais e finais de cada médulsérie, nas datas e prazos estabelecidos no
calendario escolar, sujeitara o professor a peralderténcia.



27 .De acordo com o Cédigo de Etica Profissional dwiBer Publico Civil do Poder Executivo
Federal, anexo ao Decreto 1.171/1994, analisdrasadizas abaixo.

l. O servidor publico ndo podera jamais desprezsemento ético de sua conduta. Assim, nao tera
gue decidir somente entre o legal e o ilegal, tojeso injusto, 0 conveniente e o0 inconveniente, 0
oportuno e o inoportuno, mas principalmente enttewesto e 0 desonesto, consoante as regras
contidas no art. 3%aput, e § 4, da Constituicdo da Republica.

ll. E da autoridade méaxima do 6rgdo a competéraiia @plicar a pena de censura ao servidor.

lll. Em todos os oOrgéos e entidades da Administrd®dblica Federal direta, indireta, autarquica e
fundacional, ou em qualquer 6rgdo ou entidade quezce atribuicbes delegadas pelo Poder
Publico, devera ser criada uma Comiss&o de Etica.

IV. A moralidade da Administracéo Publica ndo sath a distingdo entre o bem e o mal, devendo
ser acrescida da ideia de que o fim € sempre ccbemm.

Estéo corretaBPENAS as afirmativas:

a)l, llelll.
b) I, lll e IV.
o)1l e V.
d) e IV.
e)l, llelV.

28. De acordo com o Decreto 6.029/2007, que trata sterBa de Gestdo da Etica do Poder
Executivo Federal, compete as Comissdes de Etisadugidos do Poder Executivo Federal,
EXCETO:

a) Atuar como instancia consultiva de dirigentegrridores no ambito de seu respectivo 6rgao ou
entidade.

b) Aplicar o Cédigo de Etica Profissional do SeovidPtblico Civil do Poder Executivo Federal,
aprovado pelo Decreto 1.171/1994.

c¢) Apurar, mediante denuncia ou de oficio, conéatadesacordo com as normas éticas.

d) Recomendar, acompanhar e avaliar, no ambitorg@odtou entidade a que estiver vinculada, o
desenvolvimento de ac¢des objetivando a disseminagfpacitacdo e treinamento sobre as normas
de ética e disciplina.

e) Supervisionar a observancia do Cédigo de Condatdlta Administracdo Federal e apurar
conduta que possa configurar descumprimento de rsiasas, aplicando a pena de censura a
autoridade infratora.

29. De acordo com o Cédigo de Etica e Disciplina dopBobiscente do Instituto Federal do
Espirito Santo, sdo direitos dos alureXCETO:

a) Usufruir de ambiente limpo e organizado, favet@aeducacéo.

b) Ter acesso aos servi¢os oferecidos, nos termosgililamento e normas proprios, sem prejuizo
dos trabalhos escolares.

c) Requerer matricula, transferéncia, renovacadwatamento e trancamento de matricula, quando
maior de idade ou, quando menor, por interméditedponsavel.

d) Organizar atividades estudantis, tais como gréestudantil, centros e diretérios académicos,
apos aprovacao por ato da autoridade maxinwahpus.

e) Votar e ser votado nas diferentes instanciasum$, representando o seu segmento.



30.De acordo com a Lei 8.112/1990, é correto afirBXCETO:

a) O servidor que, a servico, afastar-se da sedeaefiter eventual ou transitorio para outro ponto
do territério nacional ou para o exterior, fard pupassagens e diarias destinadas a indenizar as
parcelas de despesas extraordindrias com pousiadentacdo e locomogéo urbana.

b) Nos casos em que o deslocamento da sede corestigéncia permanente do cargo, o servidor
fard jus a diérias.

c) O servidor que receber diarias e ndo se afdstaede, por qualquer motivo, fica obrigado a
restitui-las integralmente, no prazo de 5 (cinéa3d

d) A gratificacdo natalina corresponde a 1/12 (wrnedavo) da remuneracao a que o servidor fizer
jus no més de dezembro, por més de exercicio pectgo ano.

e) Os servidores que trabalhem com habitualidadéeais insalubres ou em contato permanente
com substéncias téxicas, radioativas ou com riseovida, fazem jus a um adicional sobre o
vencimento do cargo efetivo.



INFORMATICA BASICA

Quando necessario, considerar os programas Windowsversao Ultimate, pacotes MS-Office
2007 ou 2010 e LibreOffice 4.2 na linguagem Portu@s-Brasil (PT-BR) e instalados em suas
configuracdes padrao.

O1. Com o advento das revelacdes da espionagem, asapielo ex-analista da NSA Edward
Snowden, sofridas pelo governo brasileiro, temide, tada vez mais, a atengdo e preocupacao
relativas as questbes de seguranca da informaé@ool§etivos fundamentais da seguranca da
informagao, exceto:

a) Confidencialidade

b) Disponibilidade

c) Integridade

d) Imparcialidade

e) Legalidade

02. A Microsoft sempre se preocupou em oferecer, et sistema operacional, ferramentas
capazes de diagnosticar, verficar, corrigir e ntaat@tegridade dos dados em disco. A ferramenta
do Windows capaz de organizar os dados de um votaatecando-os de forma uUnica e continua a
fim de melhorar o desempenho do computador é:

a) Gerenciador de Disco

b) Backup e Restauracéo de Disco

c) Disco de Reparacao do Sistema

d) Desfragmentador de Disco

e) Limpeza de Disco

03. Em grandes corporacdes, é comum que um compusagircompartilhado por mais de um
usuario. Assim, uma atitude segura ao se afastasude estacdo de trabalho é bloquear o
computador. As teclas de atalho que realizam rapedée essa acdo no Windows 7 séo:

a) A+E

b) #+B

c) #H+L

d #+S

e) A+K

O4. Um aluno do Ifes imprimiu seu Trabalho de Conaiudd Curso (TCC). Ao realizar a Gltima
leitura, descobriu que havia um erro ortografico.c@retor havia trocado equivocadamente a
palavra “Ifes” por “Hifen”. Este erro esta presené&s paginas 1, 2, 5, 6, 7, 10, 18, 30, 31, 32, 33,
34, 47, 49 e 50. Sendo assim, com sua consciéaaiaalde papel, ele decidiu reimprimir somente
as paginas com problema. Usando o MS-Word 2010 ipgyemir somente essas 15 paginas, o
aluno deve, na tela de impresséao, no cammgoimir Intervalo Personalizado digitar:

a) 1,2,5:7,10,18,30:34,47,49:50

b) 1-2;5-7;10;18;30:34;47;49-50

c) 1:2,5:7,10,18,30:34,47,49:50

d) 1:2;5:7;10;18;30:34;47;49:50

e) 1,2,5-7,10,18,30-34,49-50



05.Com base na tabela do MS Excel 2010 a seguimnesp

A B C
1 2 3 4
2 5 6 7
3 8 9 10
4

Se a formulaeMAIOR(A2:C3;C1)+Al * MENOR(A2:C3;B1) for inserida na célula B4, o resultado
seré:

a) 14
b) 15
c) 18
d) 20
e) 21



RELACOES PUBLICAS

36. As Relacdes Publicas orientam o trabalho do digaadd uma organizacdo e buscam dar
respostas para explicar algumas preocupacdesistitak abaixo algumas questdes apontadas por
Fortes (2003) como preocupacdes do profissionRRIEXCETO

a) Por que os empregados ndo reagem aos estineusompivos praticados pelas organizagfes?

b) Que condi¢cdes devem ser oferecidas aos fornexeg@ra garantir 0S insSumos necessarios a
producéo e a prestacdo de servicos?

c) Que motivos seriam suficientes para asseveraraghertura jornalistica positiva as promocoes
da empresa, garantindo a midia como parceira?

d) Que tipo de apelo precisa ser dirigido ao condanpara que ele alerte a organizacao sobre suas
tendéncias e seus habitos de consumo?

e) Qual € o melhor planejamento financeiro da eggreara garantir 0s processos de
comercializacdo de bens?

37.Qual é o propésito de estudo das Relacdes Publicas?
a) A administracao das organizacoes

b) A cultura organizacional

c) A publicidade

d) Os publicos

e) Os veiculos de comunicagéo

38. Das acdes de Relacdes Publicas, séo considerdefubgsicaEXCETO
a) assessoramento.

b) avaliagéo.

C) pesquisa.

d) planejamento.

e) publicidade.

39. De acordo com a lei n° 5.377, de 11 de dezembr@6delsdo atividades especificas de
Relacbes Publicas as que dizem respeito

A- & informacdo de carater institucional entre &dede e o publico, atravées dos meios de
comunicacao.

B- a coordenacéo e planejamento de pesquisasfiparastitucionais, da opinido publica.

C- ao planejamento e supervisao, para fins ingbitags, da utilizacdo dos meios audiovisuais,.

D- ao planejamento e execucdo de campanhas déopiablica.

E- ao ensino das técnicas de Relacbes Publicas.

Marque a opcédo que julga corretamente os itensaacim
a) Somente os itens A e D séo verdadeiros.

b) Somente o item B é verdadeiro.

c) Todos os itens séo verdadeiros .

d) Somente os itens B, D e E séo verdadeiros.

e) Somente o item D é verdadeiro.



40. O fracasso ou sucesso da comunicacdo das empoEsassceus diferentes pablicos depende
de dois fatores: linguagem da comunicacgéo e setiggiveiculos.

A partir desta afirmacdo,|IBICORRETO afirmar que:

a) a selecéo dos veiculos depende do tipo de aaygit e da verba disponivel.

b) é necessario verificar através de pesquisa diamilais sdo os veiculos aceitos pelos publicos.
C) nas organizacdes, as informacgdes escritas @& degem ter clareza, exatidao, concisdo e bom
emprego do idioma.

d) o repertério das pessoas para as quais as ne@sss@o direcionadas nao interfere no processo
de comunicacéao.

e) um s6 meio de comunicacdo ndo € suficiente garantir o sucesso da comunicagdo da
organizacdo com os seus diferentes publicos.

41]. A definicéio oficial da Associagéo Brasileira dedéles Publicas esta assim redigida:
"Entende-se por Relacbes Publicas o esforco datlber planificado, coeso e continuo

, para estabelecer e manter entre uma organizacao, ,
e seu pessoal, assim como entre essa e todos 0s grupos aos quais esta ligada,
direta ou indiretamente”.

Marque a opgéo que preenche corretamente os egpat@so acima.

a) da alta administracdo, uma compreensao, pUdligaivada, organizagao.

b) da assessoria de comunicacdo, uma hierarqulcg@organizacédo

c) da assessoria de imprensa, uma compreensaagdg@riorganizacao

d) do departamento de marketing, uma hierarquizagba, organizacao

e) do departamento de marketing, uma compreenghbicg ou privada, organizacéo

42. Para Kunsch (2003), o processo de planejamento légae em consideracdo alguns dados
fundamentais sobre a organizagdo para a qual ®jplaento é realizado. Para a autora, quais
seriam esses dados basicos?

a) A Misséo, a visao e os valores da organizagao.

b) A Misséo e os negdcios da organizacao.

c) O Organograma, a misséo e 0s negocios da oeg@uz

d) Seus Publicos e o ambiente organizacional.

e) Seus Valores e o0 ambiente organizacional.

43.“Em Relacdes Publicas, aplica-se a funcdo basiqdaiejamento com a finalidade de alterar
um cenario presente, provavelmente adverso, parafutoro conjunto de circunstancias
favoraveis.” (FORTES, 2003)

Em relacéo a atuacdo do Relagbdes Publicas no ataerjo, éINCORRETO afirmar que

a) alinha taticas e operac¢des para atingir osisbgealmejados.

b) demarca objetivos e metas a partir de quantéica previsdo de resultados.

c) determina os publicos que serao alvo do quemangjado.

d) organiza a administracéo estratégica da empresa.

e) procura envolver o publico interno para queseja receptivo as agdes previstas.

44, para Kunsch (2003), quais s&o os tipos esseneaisdplanejamento de comunicac&o?
a) estratégico — tatico — operacional

b) integrativo — tatico — operacional

c) operacional — integrativo — administrativo

d) organizacional — estratégico — formal

e) tatico — organizacional - formal



45, para Marchiori (2006, p.29), “A atividade de Reksgpublicas é fundamental, pois é vista
como uma funcéo de gerenciamento das organizag@gsl atua diretamente nos relacionamentos
entre a empresa e sesiakeholders Stakeholdersignifica, no ambito das Rela¢des Publicas,

a) o publico interno apenas.

b) somente o publico externo.

c) os diversos publicos de interesse da organizacao

d) o publico aleatorio.

€) o publico misto apenas.

46. Uma das publicacdes dos veiculos de comunicacégidairé direcionada aos acionistas e a
sociedade e busca quantificar os investimentoshgaesa em treinamento, as contribui¢cdes, nao
financeiras, a comunidade e ao desenvolvimentoolégito e, geralmente, aparece como
propaganda institucional ou como informe publroita

O texto acima se refere a
a) almanaque.

b) anais.

c) balanco social.

d) jornal da empresa.

e) revista da empresa.

4°7. “Ao profissional, tanto de jornalismo como de réles publicas, cabe o importante papel de
intermediar a comunicacao entre as organizacdesiiglia impressa e eletrénica, que multiplicara
as informacgdes para toda a sociedade” (KUNSCH, R@E&yjundo a autora, para realizar com éxito
essa intermediacéo, de quais instrumentos o pfmsde comunicagéo deve fazer uso?

a) jornal mural — entrevistas dirigidas — visitamarensa

b) press-kit- press-release entrevista coletiva

c) organizacdo de eventos — entrevista coletivigitag a imprensa
d) contatos pessoais — jornal mural — entrevistetiva

e) mailing list — clipping — press-kit

48. O primeiro escritério de RP foi criado no inicio déculo passado, mais especificamente no
ano de , ha cidade de teveecomo fundador :
gue é considerado o “pai” das relacdes publicas.

Marque a alternativa que preenche corretamengcasds.
a) 1900 — Los Angeles — Hebe Wey

b) 1906 — New York — Ivy Lee

c) 1910 — Boston — W. H. Vanderhbilt

d) 1916 — Los Angeles — Ivy Lee

e) 1919 — New York — Ivy Lee

49, Na década de 1930, algumas universidades americaismam cadeiras especificas da
atividade de relacGes publicas com o objetivo dm#&o especialistas na area. Essas estruturas de
ensino estavam vinculadas a qual curso?

a) administracao

b) antropologia

C) ciéncias sociais

d) economia

e) relacdes publicas



50. Em relacéo ao primeiro servigo informativo oficial Brasil, é correto afirmar que ele surge
em

a) 1911, com a criacao do servi¢o de Informacéovel@acdo no Ministério da Agricultura.

b) 1934, quando foi instituido o Departamento dgpRganda e Difusdo Cultural.

c¢) 1937, com a reorganizacado do Ministério da Ec¢lic® a criacdo do Servigco de Documentacéo.

d) 1940, com o Decreto-lei n. 2.557, que regulamentque todos os servicos de publicidade,
imprensa, turismo e diversdes publicas estavamrdunaolos ao Departamento de Imprensa e
Propaganda.

e) 1943, com as normas que regulamentavam a ataederte relatorios oficiais.

51. Em 1985, a empresa divulga paraiedsofe o seu ,
no qual alerta que o "deixa de seprnamotor de festas" e o
pode limitar-se a redigir e remeter releases".

Selecione a opc¢ao que corretamente preenche amtadaixadas no texto acima

a) Caixa Economica Federal - plano de marketingsessor de imprensa - assessor de relacdes
publicas

b) Chrysler Brasil - plano de comunicacdo social - assessarel#gdes publicas “- assessor de
imprensa

c) Petrobras - plano de comunicacao social - assdesela¢cdes publicas - assessor de imprensa

d) Rhodia - plano de comunicacao social - asseksoglacdes publicas - assessor de imprensa

e) Volkswagem - plano de marketing - relagdes pabli assessor de imprensa

52. Cresce o nimero de 6rgdos publicos e empresasdasivgue contratam profissionais
especificamente responsaveis pelo recebimentoitieasr sugestdes e reclamacdes de usuarios e
de consumidores - cuja fungdo € agir de forma iniglarmediando os conflitos entre as partes
envolvidas. Esse profissional € conhecido como

a) assessor de imprensa.
b) defensor publico.

¢) ouvidor publico.

d) ombudsmam.

e) relacdes publicas.

53. O conceito de comunicacdo empresarial foi ampli@@®Gltimos anos e hoje se trabalha com
0 conceito de comunicagao organizacional. A peagoig Kunsch (2003) preconiza que esse novo
modelo  compreende as modalidades de  comunicacéo ,

: e . E € no ambito da comunicacao
que esta inserido o prafissde relagbes publicas.

Selecione a opc¢ao que preenche corretamente am$ana texto acima.

a) institucional — mercadoldgica — interna — adstmtiva - institucional

b) externa — mercadoldgica — interna — culturakraadoldgica

¢) administrativa — cultural — sistema de infornagénterna - administrativa
d) institucional — interna — cultural — mercadotégt institucional

e) mercadolégica — administrativa — externa — calltumercadologica



54. Para se comunicar com os seus diversos publicasgasizacées modernas utilizam diversos
canais de comunicacéo, tanto online quanto impse&sm dos veiculos impressos muito utilizados
pelas organizacdes, sejam elas pequenas, medigarales €

a) o jornal semanal.

b) a revista eletronica.
C) a intranet.

d) o boletim informativo.
e) o jornal Mural.

55. Na contemporaneidade, as organizacdes, sejam @féisgs ou privadas, precisam se fazer
presentes no ciberespaco. Os sites e as redessgm@aisam ser alimentados diariamente para
ganhar a confianca e a credibilidade de seus msbtie interesse. J.B. Pinho (2003) lista varias
razdes que justificam a presenca das organizagbegemnet. Das elencadas abaixo quaD faz
parte das justificativas dadas pelo autor.

a) A presenca aumenta os lucros da empresa peldas/dos produtos e servicos na rede.
b) A presenca cria 0 conhecimento dos produtosveges da empresa.

c) A presenca genaailing listdosprospectsia empresa.

d) A presenca reduz custo de venda, distribuigit@m®ocao.

e) A presenca traz prejuizos a imagem da orgarazagamomentos de crise.

56. Na comunicacéo virtual sdo necessarias algumagylaridades para que se estabelecam
relacionamentos com o0s publicos. Uma delas perquite o internauta participe do processo de
construcdo da comunicacao “[...] baseando-se nogtigoroporcionado pelas redes interativas e
gerado pelos recursos tecnoldgicos, visando a&wiaca manutencdo de relacionamentos virtuais
entre a empresa e seus diversos publicos” (FORTIER).

Qual opcéao abaixo diz respeito a essa particuldeitla

a) Ciberespaco
b) Interatividade
c) Interface

d) Gateway

e) Usabilidade

57.J. B. Pinho (2003) ressalta a importancia, dergrénameras possibilidades para o uso da
internet pelas organizacgdes, da intranet e daresttrarque a alternativa correta.

a) Tanto a intranet quando a extranet atendemigesds publicos de uma organizacao.

b) A intranet € usada para atender ao publicorintera extranet ao publico externo.

c) Ambas atendem ao publico externo de uma orgedmza

d) Intranet e extranet sdo usadas apenas peldiraitdio da organizacao.

e) A intranet atende apenas ao publico interno exteanet € acessada exclusivamente pelos
parceiros de negdécios da organizacao.



58. Em relacdo a pesquisa para o planejamento dasdeslagiblicas nas organizacées, é
INCORRETO afirmar:

a) E uma premissa para a aplicacdo de pesquisaelagdes pulblicas o conhecimento sobre
pesquisa cientifica, ja que é necessario valeesanktodos, técnicas e instrumentos utilizados na
pesquisa cientifica em geral.

b) Um dos objetivos da pesquisa é fazer andliseemtath interna e externa, verificando quais as
implicacdes que possam afetar os relacionamentos.

c) Devido a relevancia da pesquisa para o planegmegeralmente o investimento financeiro
destinado para a pesquisa de opinido, de imagesncerdunicacao é maior do que o investimento
destinado a area de marketing.

d) Com a pesquisa é possivel confirmar suposigéEsa da posicao da opinido publica sobre uma
organizagao.

e) Muitos profissionais ndo utilizam a pesquisa @mubsidios para seus programas e projetos.
Como resultado, a prética de relagbes publicasetandnfocar os meios e as estratégias, dando
pouca atencado ao fim a ser alcancado.

59. « constitui um dos tipos dejyiea mais relevantes para a area de
relacdes publicas, com numerosas aplicacdes, mdasta a diversidade de publicos vinculados
as organizacdes” (KUNSCH, 2003).

Assinale a alternativa que preenche corretamelaiguaa no texto acima.
a) Auditoria de Imagem

b) Auditoria Social

c) Pesquisa Institucional

d) Pesquisa de Opiniao

e) Monitoramento do Ambiente

60. Para Kunsch (2003), a auditoria da comunicacionargeional tem como funcéo principal
examinar, avaliar, reorganizar, solucionar e mahorsistema de comunicacdo de uma empresa. A
aplicacdo de uma auditoria requer o uso de técrcasstrumentos. Assinale a alternativa que
indica técnica e/ou instrumentos considerados, petara, melhores e mais completos, porque
permitem obter o maximo de informacdes.

a) Analise de Redes de Comunicacao e Analise diécBub

b) Questiomarios e Analise Ecco (Episodic CommuiinaChannels in Organizations)

c) Experiéncias Criticas de Comunicacdo e AnaksBedes de Comunicacao

d) Foccus Group® entrevistas

e) Questionarios e entrevistas
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